

## 系统漏洞

## 京东“后门大开”

10月30日,有网友在微博上爆料称,22点30分,京东推出的积分换话费的活动出现重大漏洞,点击充值按钮后,系统会自动充值,但不会扣掉相应积分。反而,若充值不成功,积分还会双倍返回账户。

网友发现该漏洞的消息在互联网上扩散开来,不少网友参与进来。有很大一部分用户都充值了上千元的Q币和话费,有报道称,有用户借机充值了36万元的话费。据估计,此次漏洞给京东带来了约2亿元的损失。

当晚11点40分,京东商城就已及时修补漏洞并且报警。一些网友大呼“遗憾”,称“可惜没赶上这么大的漏洞”。

## 公司回应

## 漏洞已经修复

昨天下午,京东商城向记者证实,京东的系统的确出现问题,但已经在第一时间修复。京东商城公关部相关人士向记者表示,损失2亿元纯属谣传。但具体损失多少,京东拒绝透露。京东方面表示,已经在昨日第一时间成功修复,目前用户可以正常使用积分换购相关商品。同时,京东方面还表示后期将与相关用户协商解决,对于一些恶意订单用户,并保留进一步追究其法律责任的权利。

10月30日晚间,不少微博网友爆料称,京东商城充值平台出现漏洞,系统自动充值后不扣积分,如果未完成充值,系统还双倍返还积分。传闻一位网友借机充值了36万元话费,而京东商城的损失高达2亿元。不过京东商城昨天表示,损失2亿元纯属谣传。

□现代快报记者 张波

# 京东深夜话费“大放送”

系统现漏洞,积分换话费成了话费白送传“损失两亿元”,但公司否认



漫画 俞晓翔

## 原因

## 新业务BUG? 黑客入侵?

据介绍,京东这一充值平台是前天刚上线的新功能,正处于测试期。上述京东商城公关部人士表示,这次事故系京东商城上线积分换购新业务时出现的系统BUG所致。

不过,不少网民都对京东此次漏洞的成因颇为好奇。有网友表示,京东的漏洞是点击后系统自动充值成功,但是不扣积分,每个下单时间只需10多秒,同时未充值成功的积分被双倍退回账户,这似乎都不能算作“技术漏洞”,非常难以解释,好像是自己人干的。

南京一家科技公司的负责人胡杰告诉记者,京东商城这种积分换话费的软件系统其实很简单,并不复杂,如果是软件本身的漏洞,那么应该一上线就出现问题,甚至在测试的时候就能解决软件本身的漏洞。

因此,胡杰判断,软件系统本身出现问题的可能性比较小,估计还是有黑客入侵,内部的信息被盗用,甚至是植入了木马程序进行远程控制。胡杰认为,即便不是黑客,那么肯定也存在管理上的问题,信息安全存在管理漏洞。

## 分析

## 套取话费属于不当得利?

江苏苏源律师事务所的包学柱律师告诉记者,京东商城的这种情况和此前ATM机出现漏洞导致可以不断取款的情况十分类似。如果京东商城的客户利用漏洞获得话费,那么将被视为不当得利,京东商城有权进行追偿。他表示,一般情况下,会要求这些用户退回所得。不过,有网友昨天通过微博表

示,京东的系统出现问题造成损失,却要用户来承担法律责任,并不合理。也有网友认为,在国外,ATM机系统损坏多吐了钱,银行从不追偿,而京东的漏洞损失应该让京东自己埋单。

对此,有律师打比方称:“就比如我出门忘记锁门,不等于小偷就可以合法搬空。”

## “套现36万”算恶意窃取?

与此同时,对数额巨大、恶意窃取的情况,法院可能会按照盗窃来进行判罚。包学柱说:“这种情况相对较少。”有网友表示,一旦京东商城开始追偿损失,那么那位充值36万元的手机用户将损失惨重。因为手机话费充值后不能提现,该用户

必须自掏腰包拿出36万元还给京东商城。

也有律师表示,如果真的兑换了36万元的手机话费,那么这位用户很可能存在恶意下单的情节,面临的很可能不仅仅是追偿损失,还要负恶意窃取的刑事责任。

## 南京建工集团:独挑南京青奥体育公园建设大梁

# 全国规模最大体育馆就在浦口新城

部分工程将于2013年8月亚青会前完工

自从南京获得青奥会的举办权之后,属于南京人自己的青奥体育公园建设工程就成为市民的关注焦点。那么,从2011年12月奠基开工至今,南京青奥体育公园目前的建设工程进度究竟如何?

近日,记者来到位于浦口新城核心区的青奥体育公园施工现场实地“探查”,并有幸采访到南京建工集团有限公司副总裁、青奥体育公园项目副总指挥樊淑清。

□现代快报记者 杜磊

## “江鸥”翱翔,“长江之舟”起航

从纬七路过江隧道北出口左拐,南行约0.5公里就来到了南京青奥体育公园的工地,施工现场一片热火朝天,“现在主要还是在做基础工程。”相关负责人透露。

南京青奥体育公园东至康华路,南至滨江大道,西至城南河路,北至临江路,占地面积约101.6万平方米,城南河横穿其间,将项目天然地划分为南北两个地块。其中,体育建设用地约56.4万平方米,占到了一半。

从整体结构上来看,青奥体育公园包括“三个综合体、一桥一路”。北地块主要是体育场综合体,南地块则主要包括青奥赛场综合体、商业配套综合体、城南河路及跨河景观桥。其中,体育场馆的外形被设计成一只展翅将飞的“江鸥”形象。商业配套综合体则被命名为“长江之舟”,建筑物的外形由多艘船舶组成,整个建筑犹如一艘驶向长江的巨轮。远远看去就像是“江鸥”在“长江之舟”顶上盘旋。



长江之舟



体育场馆综合体

## 力争打造造福后代的精品工程

青奥体育公园采用IBR模式,即“投资—建设—回购”运作模式。樊淑清直言:“青奥体育公园作为地标性建筑,是南京向全球展示自身形象的一个重要名片,市政府把这个项目交给南京建工集团,是市政府对我们的信任。我们既感到无比光荣和骄傲,又感到肩负的责任巨大。”

他同时表示,具有总承包特级资质的南京建工集团有限公司,有着五十多年的历史,是一家作风顽强、能打硬仗的企业,有信心、有决心、有能力在计划的时间内将青奥体育公园项目建成精品工程。

南京建工集团党委副书记徐灯英告诉记者,为了发挥党员的带头作用,集团还在工地上成立了党支部,设立“党员先锋岗”,开展重点工程“立功竞赛”活动,确定高标准的创优目标,将“支部建在项目上,党旗插在工地上,党建跟着工程走,创先争优双满意”的理念付诸实践。作为拥有一支拉得出、打得响队伍的企业,无论是投身南京保障房建设,还是组建地震灾害救援大队,主动承担各项抢险救灾任务,南京建工集团在社会需要的时候,都挺身而出,主动作为,体现了一个大型建筑施工企业应有的社会责任感。

## 四项青奥赛事将在这里举行

记者从南京建工集团有限公司副总裁、青奥体育公园项目副总指挥樊淑清处了解到,南京青奥体育公园的赛场综合体部分主要包括曲棍球、小轮车、橄榄球、沙滩排球几大赛场。其中,2013年8月,亚青会的橄榄球比赛将在此举行;2014年青奥会时,以上四项赛事都将在青奥体育公园举行。

“工期紧是最大的问题,”樊淑清坦言,而工程的难度更加重了这种紧张感。据樊淑清介绍,体育公园内的跨河景观桥没有使用一根柱子或者一根拉索,“采用的是和奥运会‘鸟巢’一样的弯扭结构受力方式,”樊淑清解释称,这种建造方式对于工艺的要求非常高,只要有一点差池,整个桥体的受力体系就会改变,会出现意想不到的后

果。而青奥体育公园的体育馆可容纳2.2万人,比举办了奥运赛事的国家体育馆规模还要大。馆内建有标准的NBA篮球场,建造难度极大。

南京建工集团对此更是高度重视,将该项目列为集团首个重要的项目,在全集团范围内抽调管理素质高、专业技术强、作风过硬的各类专业人员组建了SG1、SG2两个项目部,并成立了指挥部,由集团总裁担任总指挥,同时在工地设立了专门的财务、物资采购、合约造价、后勤保障等职能部门,简化程序,直接服务于项目,确保项目顺利进行。集团还在全省范围内聘请多名体育场馆建设、工艺及钢结构、岩土等方面的资深专家组成专家顾问组,为项目建设提供技术支持和保障。